
ΟΜΙΛΙΑ ΕΕΤΤ  

Αθήνα, 2 Μαΐου 2006 

 

Κυρίες και κύριοι,  

Αποτελεί για µένα ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκοµαι στo διεθνές συνέδριο που 

διοργανώνει η ΕΕΤΤ για τη δυναµική της ευρυζωνικότητας στη λεκάνη της Μεσογείου. Ο 

ίδιος ο τίτλος αναγνωρίζει τον ισχυρό χαρακτήρα της ευρυζωνικότητας, για την επίτευξη 

ενός διττού σκοπού: Της ευηµερίας των πολιτών αφ’ενός. Και της ανάπτυξης της 

οικονοµίας αφ’ετέρου. ∆ιότι για µας η οικονοµική και η κοινωνική πρόοδος είναι άρρηκτα 

συνδεδεµένες.  

Κυρίες και κύριοι πριν µιλήσουµε για το αύριο έχει µεγάλη σηµασία να δούµε για λίγο το 

χθες της Μεσογείου. ∆ιότι ακριβώς συγκεκριµένες ιστορικές διαδροµές διαµόρφωσαν το 

πλαίσιο, εντός του οποίου σήµερα καλούµαστε να αναπτύξουµε την ευρυζωνικότητα. Να 

αντιµετωπίσουµε επιτυχώς τις προκλήσεις της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Να 

προωθήσουµε την κοινωνική και οικονοµική ανάπτυξη του ευρωµεσογειακού χώρου.  

Ο γνωστός γάλλος ιστορικός Fernand Braudel στο µνηµειώδες έργο του «Η Μεσόγειος και 

ο µεσογειακός κόσµος» τονίζει ότι η Μεσόγειος υπήρξε οικονοµική ενότητα ήδη από την 

εποχή του Φιλίππου του 2ου. Η Μεσόγειος λειτουργούσε ως µια ανοιχτή περιοχή 

οικονοµικών, εµπορικών και πολιτιστικών ανταλλαγών. Αυτή η κουλτούρα µεσογειακής 

συνεργασίας, παρά τις ιστορικές ταλαντώσεις, εξελίχθηκε και ενισχύθηκε στο πέρασµα 

των αιώνων. Μετουσιώθηκε σε ουσιαστική, δυναµική και σταθερή συνεργασία. Με 

ποικιλόµορφες αλλά και σηµαντικές συµφωνίες.  

Κυρίες και κύριοι, 

Η σταδιακή ένταξη στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα της Ελλάδας, της Ισπανίας, και της 

Πορτογαλίας, εσχάτως δε, και της Κύπρου, µαζί µε τις ιδρυτικές χώρες Γαλλία και Ιταλία, 

έχει διαµορφώσει µια «κρίσιµη µάζα», ένα δυναµικό πυρήνα µεσογειακών χωρών εντός 

της Ένωσης. Γεγονός το οποίο αποτελεί σηµαντική εγγύηση για το παρόν αλλά και 

ελπιδοφόρα προοπτική για  το µέλλον του ευρωµεσογειακού χώρου.  

Σε αυτό το πλαίσιο, ο ρόλος των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών 

αναγνωρίζεται ήδη από τη συµφωνία Ευρω-Μεσογειακής Συνεργασίας του 1995. 

Αναγνωρίζεται ως ο συνδετικός κρίκος µεταξύ των χωρών. Αλλά και ο σταθερός 

παράγοντας ανάπτυξης των οικονοµιών.  

Έτσι σήµερα µιλάµε για την ευρυζωνικότητα. Μιλάµε για έναν πρόσφορο τοµέα για την 

ανάπτυξη κοινών δράσεων.  
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Μέσα από τη χρήση ευρυζωνικών υποδοµών και τη διάθεση ευρυζωνικών 

υπηρεσιών µπορούν να εξυπηρετηθούν πολλοί στόχοι. Από απλές εµπορικές και 

επιχειρηµατικές πρωτοβουλίες, µέχρι εκπαιδευτικά προγράµµατα. Και ασφαλώς 

κοινωνικές και πολιτιστικές δραστηριότητες. ∆ιότι η ευρυζωνικότητα καταργεί 

περιορισµούς, που µέχρι πρόσφατα θεωρούσαµε δεδοµένους και ανυπέρβλητους. Η 

ευρυζωνικότητα αποτελεί την µοναδική κινητήρια δύναµη για την οικονοµική ανάπτυξη. Και 

έτσι, την κοινωνική πρόοδο και ευηµερία. 

Υπάρχουν όµως και µερικές βασικές προϋποθέσεις για την ανάπτυξή της. Προϋποθέσεις 

τις οποίες δεν θα πρέπει να παραγνωρίζουµε αν θέλουµε πράγµατι να πετύχουµε το 

µεγαλύτερο δυνατό όφελος για τον πολίτη και την αγορά.  

Απαιτείται, ανταγωνισµός αποτελεσµατικός, υγιής, θεµιτός. Και απελευθέρωση της αγοράς 

σε υποδοµές καθώς και σε δικτυακές υπηρεσίες. 

Χρειάζονται πολιτικές που ενισχύουν τις επενδύσεις σε έρευνα και ανάπτυξη νέων 

τεχνολογιών.  

Και πάνω απ’όλα χρειάζονται µέτρα για την τόνωση της ζήτησης ευρυζωνικών υπηρεσιών. 

∆ιότι η δηµιουργία και προσφορά των βέλτιστων τεχνολογικών υποδοµών από µόνη της, 

δεν οδηγεί νοµοτελειακά σε βέλτιστο αριθµό χρηστών. Ακόµη, δηλαδή, και στην 

περίπτωση που αναπτύξουµε τις κατάλληλες ευρυζωνικές υποδοµές στον Μεσογειακό 

χώρο, αυτές θα µείνουν ανεκµετάλλευτες αν δεν διαµορφώσουµε το κατάλληλο πλαίσιο 

εκµετάλλευσής τους από τους πολλούς. Αν δεν καταπολεµήσουµε τον ψηφιακό 

αναλφαβητισµό στις κοινωνίες µας. Αν δεν αντιµετωπίσοµε την ψηφιακή υστέρηση των 

επιχειρήσεών µας. Το ψηφιακό χάσµα. 

Χρειάζονται λοιπόν συγκεκριµένες πολιτικές µε σαφείς στόχους. Χρειάζεται το κατάλληλο 

ρυθµιστικό πλαίσιο που θα ευνοεί την καινοτοµία και θα διασφαλίζει την ισόρροπη 

συµµετοχή στην Κοινωνία της Πληροφορίας. 

Ενδεικτική προς αυτή την κατεύθυνση είναι, εν προκειµένω, η περίφηµη Στρατηγική της 

Λισσαβώνας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ειδικότερα η πρωτοβουλία i2010. Βασικός 

πυλώνας του i2010 είναι η ενίσχυση της συνολικής ανάπτυξης µέσω των Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών.  

Η Ελλάδα, χάρη στη µακρά ευρωπαϊκή της εµπειρία διαθέτει αξιοσηµείωτη τεχνογνωσία. 

Τεχνογνωσία που είναι πρόθυµη να µοιραστεί, ειδικότερα σε ό,τι αφορά την 

απελευθέρωση της τηλεπικοινωνιακής αγοράς, τις ιδιωτικοποιήσεις και τη διαµόρφωση 

κατάλληλου ρυθµιστικού πλαισίου. Σε σχέση δε µε το τελευταίο, θέλω να υπογραµµίσω και 

να εξάρω τον κεφαλαιώδη ρόλο της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και 
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Ταχυδροµείων. Κάτι που άλλωστε αναγνωρίστηκε και στον πρόσφατα 

ψηφισθέντα νόµο «περί ηλεκτρονικών επικοινωνιών».  

Ένα νόµο που θωράκισε την ΕΕΤΤ. Την ενίσχυσε προκειµένου να επιτελέσει 

αποτελεσµατικότερα το έργο της. Να βοηθήσει στη διάδοση της ευρυζωνικότητας. Να 

προστατέψει τον τελικό καταναλωτή. Να διασφαλίσει τον υγιή ανταγωνισµό.  

Η χώρα µας, έχει διαµορφώσει το κατάλληλο θεσµικό πλαίσιο και έχει προβεί σε πολύ 

σηµαντικές επενδύσεις για τη δηµιουργία ευρυζωνικών υποδοµών και υπηρεσιών 

επωφελούµενη των κονδυλίων των κοινοτικών ταµείων στήριξης αλλά και της δηµιουργίας 

ενός θεσµικού πλαισίου το οποίο υποστηρίζει την ορθολογική τους ανάπτυξη.  

Αυτές τις ηµέρες µάλιστα βρίσκεται στην τελική ευθεία, σε δηµόσια διαβούλευση το µεγάλο 

έργο για την προώθηση της Ευρυζωνικότητας Ονοµάζεται: «Χρηµατοδότηση 

Επιχειρήσεων για την Ανάπτυξη της Ευρυζωνικής Πρόσβασης στις Περιφέρειες της 

Ελλάδας». Ο συνολικός προϋπολογισµός του έργου, το οποίο εντάσσεται στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραµµα για την Κοινωνία της Πληροφορίας, ανέρχεται στα 210 εκατ. 

ευρώ (50% ιδιωτική συµµετοχή και 50% δηµόσια δαπάνη). Θα πρέπει δε να σηµειώσω ότι 

µε αυτό το έργο αντιµετωπίζεται το ζήτηµα της ευρυζωνικότητας ολοκληρωµένα. ∆ηλαδή 

δεν επιδοτούνται µόνο οι υποδοµές αλλά και η ενίσχυση της ζήτησης των ευρυζωνικών 

υπηρεσιών στην περιφέρεια. Με στόχο φυσικά να κάνουµε ένα σηµαντικό βήµα 

προκειµένου να καλύψει η χώρα µας το κενό που τη χωρίζει από τις υπόλοιπες 

ευρωπαϊκές στο θέµα της διάδοσης της ευρυζωνικότητας. Αλλά και να συµβάλουµε στην 

αντιµετώπιση του εσωτερικού ψηφιακού χάσµατος που υπάρχει µεταξύ του κέντρου και 

της περιφέρειας. Στόχος µας είναι να αυξηθεί η γεωγραφική κάλυψη των ευρυζωνικών 

υποδοµών στο 60% έως το 2008 από 13% που είναι σήµερα. Η δε πληθυσµιακή κάλυψη 

των ευρυζωνικών υποδοµών να φτάσει από το 65% σήµερα στο 90% το 2008.  

Ταυτόχρονα ολοκληρώθηκε µε απόλυτη επιτυχία η διαδικασία αξιολόγησης των 

προτάσεων που υπέβαλαν οι επιχειρήσεις για υπαγωγή στο 2ο Κύκλο της δράσης 

«Wireless Hotspots». Μια δράση η οποία χρηµατοδοτείται από το Υπουργείο Μεταφορών 

και Επικοινωνιών. Συνολικά εγκρίθηκαν για χρηµατοδότηση 202 έργα µε προϋπολογισµό 

που ανέρχεται σε περίπου 6 εκατοµµύρια Ευρώ. Σύµφωνα µε το σχεδιασµό µας θα 

δηµιουργηθούν 298 νέα σηµεία ασύρµατης ευρυζωνικής πρόσβασης σε ολόκληρη την 

ελληνική επικράτεια.  

Επιπλέον της προαναφερθείσας δράσης, θα ακολουθήσει χρηµατοδότηση επιχειρήσεων 

για την υλοποίηση έργων προηγµένων τηλεπικοινωνιακών ευρυζωνικών υπηρεσιών. Έργο 

προϋπολογισµού 36,4 εκ. Ευρώ µε στόχο την ενίσχυση της διείσδυσης των ευρυζωνικών 
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και της συµµετοχής των Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων στην ανάπτυξη ευρυζωνικών 

υπηρεσιών. 

Επίσης δεν θα µπορούσα να µην αναφέρω την αξιοποίηση των δυνατοτήτων που µας 

παρέχει ο ελληνικός δορυφόρος HELLAS SAT σε αυτό τον τοµέα.  

Πρόσφατα ολοκληρώθηκε η διαβούλευση για το έργο «∆ορυφορικό δίκτυο φορέων του 

∆ηµοσίου Τοµέα λιγότερο ευνοηµένων και αποµακρυσµένων γεωγραφικά περιοχών». Ένα 

έργο προϋπολογισµού 9,6 εκ. Ευρώ. Ένα έργο που πέρα από την προµήθεια, την 

εγκατάσταση και τη λειτουργία του αναγκαίου εξοπλισµού, καλύπτει την παροχή 

δορυφορικών τηλεπικοινωνιακών και τηλεµατικών υπηρεσιών. Καλύπτει τη διασύνδεση µε 

το ∆ιαδίκτυο και το εσωτερικό δίκτυο συγκεκριµένων Φορέων του ∆ηµοσίου Τοµέα. ∆ιότι 

εκµεταλλευόµενοι τη χωρητικότητα των δύο αναµεταδοτών του ∆ηµοσίου καλύπτουµε 

σηµαντικές ανάγκες κυρίως σε αποµακρυσµένες, δυσπρόσιτες και λιγότερο ευνοηµένες 

περιοχές της χώρας.  

Αυτές κυρίες και κύριοι, είναι µερικές από τις δράσεις που βρίσκονται αυτή την περίοδο σε 

εξέλιξη. ∆ράσεις µε τις οποίες υλοποιείται η ψηφιακή µας στρατηγική.  

Ωστόσο αυτή η σηµαντική εµπειρία που έχει αποκτηθεί στο πλαίσιο της και της 

συµµετοχής στις κοινοτικές διαδικασίες µπορεί και πρέπει να µεταδοθεί στις χώρες της 

περιοχής της Μεσογείου. Για αυτό, εξάλλου, είναι ζωτικής σηµασίας η διεξαγωγή 

εκδηλώσεων όπως η παρούσα. ∆εν πρέπει να λησµονούµε ότι χάρη στη διάχυση της 

τεχνογνωσίας και την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών, θα δηµιουργηθεί ένα κοινό 

επίπεδο διαλειτουργικότητας υπηρεσιών των χωρών της Μεσογείου. Θα δηµιουργηθούν 

καλύτερες συνθήκες σύγκλισης των εθνικών ψηφιακών οικονοµιών. Θα δηµιουργηθούν 

νέες αγορές, προς όφελος τόσο της οικονοµικής ανάπτυξης όσο και των ίδιων των 

κοινωνιών.  

 

Κυρίες και κύριοι, 

Η δυναµική της ευρυζωνικότητας πρέπει να κοµίσει, εκ παραλλήλου, κατά τρόπο 

αρµονικό, οφέλη στους πολίτες και στις επιχειρήσεις. Εδώ ακριβώς συνίσταται και η 

πρόκληση για όλους τους µεσογειακούς εταίρους. Το κλειδί είναι η συνεργασία µας. Είναι 

προϋπόθεση και ζητούµενο προκειµένου να οικοδοµηθεί ένας µεσογειακός χώρος 

ανάπτυξης και ευηµερίας για όλους ανεξαιρέτως τους λαούς της περιοχής. 

Συνεργασία όχι µόνο µεταξύ των κυβερνήσεων, αλλά και του ιδιωτικού τοµέα και των 

αρµόδιων φορέων και αρχών. ∆ιότι µόνον µε αυτό τον τρόπο µπορούµε να πετύχουµε τα 

καλύτερα δυνατά αποτελέσµατα. 
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Αγαπητές φίλες και φίλοι,  

Κλείνοντας εδώ την παρέµβαση µου θα ήθελα για άλλη µια φορά να εξάρω την 

πρωτοβουλία της ΕΕΤΤ για τη σηµερινή εκδήλωση. Και ευελπιστώ να αποτελέσει 

εφαλτήριο για στενότερη και δυναµικότερη συνεργασία όλων των µερών.  

 

Σας ευχαριστώ 

 


